

丽水莲都：环境整治扮靓乡村容貌

留住美丽乡愁 换来村美民富

在人们的印象中，山的数量与一个地区的繁华程度成反比。想要过上美好的生活，当地人得翻过大山，出去闯荡。

然而，这样的思维却在浙江省丽水市莲都区得到了颠覆。莲都用环境治理的方法，突出绿水青山，不仅解决了困扰多年的脏乱差难题，还带动乡村村民脱贫致富。

环境治理见成效

前不久的周末，在莲都市区工作的李凤花(化名)一家游玩了老竹镇新陶村。树荫下有休息区，田野里有荷花观赏区，山坡上有滑草区。她觉得特别意外：“没想到农村这么好玩。”

新陶村的改变得得益于农村人居环境治理的持续推进。该村村支书郑建全任职后的第一件事，就是将土路全部浇筑成水泥路，同时全面开展露天粪坑清理整治。在资金紧张的情况下，郑建全垫资20多万元，举全村之力治水，完成了河道清理和河道两岸绿化美化。

他说：“在别人眼里，新陶村是个‘空壳村’，但在我眼里，它就是‘金山’。”

如今，新陶村集体已种植处州白莲70多亩，种植茶叶130亩，水果采摘园100多亩、农业观光园200多亩，这些不仅拓宽了新陶村集体收入来源，更成为当地一道靓丽风景线。不只是新陶，整个老竹镇亦是如此。来自杭州的马力一家欣赏完莲花后，在朋友圈晒起莲花秀。他说：“莲都山清水秀，风景独好，明年还要过来游玩。”

小镇走出特色路

莲都大港头镇，作为八百里瓯江上游的最大港埠，自南宋起就船来船往，竹木材转运交易千年不息。然而，数百年延续下来的繁茂，曾一度因当地“低、小、散”的木制品行业而黯然失色。2015年，一场为期43天的“三改一拆”集中行动改变了这一切。莲都共腾空拆除木制品企业(加工点)154家、清理违法用地

22.52万平方米。同时，伴随45.77公里河道全面治理，150家养殖场关停，昔日八百里瓯江碧波流淌的繁茂昌盛景象正在该镇古堰画乡重现。

早在上世纪80年代，这里便吸引了一大批本地画家前来写生作画，这里的埠头、帆船、芦苇荡和村落民居，成了众多画家写生最宝贵的素材。

油画家林其用是温州人，正是看中古堰画乡的浓厚氛围，他把自己的画廊搬到了这里，除了在画布上作画之外，他还创新推出了瓯江石画，一块普通的石头，通过他的创意加工，卖到200元到1000元不等。而这只是一个缩影。近年来，越来越多的创客在这里落地生根，更是改变了当地人的生产生活。目前，古堰画乡景区游客接待量逐年递增，小镇核心区居民人均收入增长了近10倍。作为全省首批创建的37个特色小镇之一，古堰画乡现已成为旅游类特色小镇发展的示范小镇。

乡村旧貌换新颜

近年来，因为古堰画乡，附近不少乡镇也迎来了发展机遇。例如不远处的碧湖镇，为搭上这趟顺风车，该镇开展“旧貌换新颜”行动。走进该镇碧一村，可见清澈见底的弯曲小溪、造型各异的溪石围坝，其中一座村中公园，更是成为周边村民茶余饭后的好去处。

该村村民汤丽萍说，公园又称牛行塘，曾是远近闻名的“臭水塘”，“就算把门窗关得再严实，在家里还是能闻到污水的臭气。”得益于碧湖镇小城镇环境综合整治，碧一村将原先污水横流、臭气熏天，碧湖最为脏乱差的“臭水塘”，改造成了村中公园。“现在不仅能打开门窗来透透气，晚上还可以去小公园里散步。”

眼下，碧湖镇这个“看得见山水、记得住乡愁”的乡镇，留住了无数游客的心，也让村民走上了致富之路。而放眼整个莲都，当地人“乐享青山绿水”的梦想也正在变成现实。周禹龙

城市汇

杭州

首推“老兵码”智慧应用

本报讯 为提升退役军人的获得感和幸福感，浙江省杭州市日前推出退役军人“老兵码”智慧应用，该平台具有“码上服务、码上优惠、码上互动”等功能，打通服务退役军人“最后一公里”。

“老兵码”申请流程简单方便，基本实现一键申领，杭州退役军人只需通过支付宝关注“智慧老兵”生活号便可领取个人专属“老兵码”。申领成功后，退役军人通过亮码，即可在一些医院享受免费停车、挂号、就诊优先等服务，还可领取由太平洋保险公司为杭州市退役军人免费提供的“无忧保”见义勇为险；在指定商家购物时，只需扫描“崇军先锋”商家专属二维码，即可享受退役军人专属折扣。（顾宇宸）

湖州

发布“医疗照护服务”标准

本报讯 湖州近日发布《医疗照护服务规范》。这是全国首个“医疗照护服务”市级地方标准。该规范包含6个方面的主要内容，包括医疗照护的术语与定义、服务机构基本要求、医疗护理员岗位技能要求、服务流程、服务内容与要求、评价与改进等章节。

“平常在医院里，不少患者都需要接受医疗照护，但不同的护理员，不同的医疗护理机构，所提供的医疗照护服务都不一样，也都没有一个统一的标准。”湖州市中心医院相关负责人介绍，该规范对此作出了具体的规定。在医疗照护领域，此前国家、省、市三级尚无相关和类似标准发布，标准实施后，将为全省、全国提供“可借鉴”的“湖州经验”。（张翔）

无锡

公共数据开放平台上线

本报讯 无锡市公共数据开放平台近日上线，涵盖22类领域，9大应用场景，涉及企业登记、城市部件、社会信用、地理文化等常用信息，市民可免费使用。

“大数据的开放将产生良好的社会、经济效益，便于公众了解政府，也可打通部门信息壁垒、释放数据价值，进一步提升社会治理和公共服务水平。”无锡市大数据管理局相关负责人表示，开放平台数据可增加数据集数量，为专业人士提供服务，提升数据利用价值，还将带动新兴产业，形成新的经济效益。据了解，无锡公共数据开放平台目前已有1500多个开放数据集和1299个数据服务接口，约2324万条结构化数据，涉及55个市级部门和8个地区板块。（高飞）

长宜高速全线贯通

位于浙江省湖州市长兴县煤山镇的葡萄岭隧道日前实现双向打通，至此，连接浙江西北部和江苏南部的长宜高速公路全线贯通。

长宜高速是湖州市第一条以隧道衔接的省际高速公路。公路由浙苏两省双向共建，全长25公里，北起江苏宜兴境内宁

杭高速公路，南接浙江长兴境内杭长高速公路北延煤山段，是打通省界“断头路”，加强苏浙两省经济社会联系的重要快速通道。葡萄岭隧道是本项目最后一条隧道，该隧道全长2500米。

据了解，该项目预计今年年底实现通车，届时将促进苏浙两省互联互通，为推进长三角区域经济一体化发展提供有力支撑。通讯员 许旭文 吴拯 摄



本报讯（记者 唐闻宜 通讯员 左其慧）为全力推进“接轨大上海、融入长三角”，实现上海科创成果在盐转化，近日，2020盐城-上海科创线上对接会成功举行，在线签约30个产学研合作项目。现场，上海高校院所还精选了3个项目参加线上路演。

近年来，盐城深入实施创新驱动发展战略，强化与上海高校科研院所的对接合作，在更大范围和更高层次上集聚创新资源。全市高新企业总数已达1177家，成为苏北首个高

盐城深度对接上海科创资源

30个沪盐科创合作项目在线签约

新企业总数超1000家的设区市。今年上半年，盐城与上海方面签订合作项目95项，新建各类型创新载体16个，新建校企联盟14家，已吸引一大批上海科创资源向盐城转化。

今后，盐城还将进一步加强与上海高校

一体机实现全覆盖，让“跑改”不打烊，让老百姓办事更方便。丁泽军介绍，自助一体机外形与银行自助存取款机很相似，但其承载的功能却更丰富，将多个部门自助服务进行整合，实现一个终端全覆盖，并且简化了办事环节，增加了很多便民服务功能。到目前为止，已覆盖自助查询、自助打印和自助申报等450项政务服务事项。

“如今，自助一体机的自助功能还在根据百姓需求继续拓展，今年年底前民生事项努力实现100%自助申报。”安吉县政务办相关负责人说，通过服务的延伸，惠及更多基层百姓，从根本上减少办事群众往返政务服务大厅的次数，节省大家的宝贵时间，最终跑赢政务服务“最后一公里”。（陈玉兰）

打通便民服务“最后一公里”

安吉450项政务服务事项可自助办理

本报讯 最近，天子湖镇良朋村村民许旺前往镇便民服务大厅办事，他使用大厅内的综合自助一体机打印了一份文件，突然发现机器界面上新增了“缴纳电费”服务功能。“现在我们老百姓缴电费真方便，除了支付宝、微信、乡镇供电所之外，没想到这个自助机上也能缴纳。”他说。

包括电费缴纳在内，目前全县15个乡镇(街道)综合自助一体机上均新增了20项用电业务自助申报、办理，其余还有用电报

德清至黄山省际航线开通

本报讯 近日，德清莫干山机场正式开通德清至黄山的跨省短途低空航线。该航线全长约200公里，飞行时间约1小时，每次可乘坐7人，目前每天都将开设航班。比起自驾单程4小时左右的车程，通过跨省短途飞行，极大地缩短了出行时间，拉近了两地的时空距离。

德清和黄山都是长三角地区的热门旅游目的地。航线开通后，将丰富旅客的出行选择。目前，该航线机票已在携程、同程、浙江低空快线微信公众号等销售，票价为300元。旅客可携带5公斤以下的行李，无需再购买燃油附加费和机场建设费。

近年来，在全省着力构建空中“1小时交通圈”的背景下，德清抢抓机遇大力发展通用航空产业，满足了长三角地区通航市场的消费需求。湖州莫干山高新区通航局相关负责人表示，德清开通省际通勤航线，标志着以德清为中心构建的长三角通勤网络体系更加成熟完备。下一步，德清还将计划开通德清至温州、德清至建德、德清至镇江等航线，加速形成跨区域辐射能力，推动长三角乃至全国的通航产业协同发展。

（吴丽燕 林婧）

盐城深度对接上海科创资源

30个沪盐科创合作项目在线签约

新企业总数超1000家的设区市。今年上半年，盐城与上海方面签订合作项目95项，新建各类型创新载体16个，新建校企联盟14家，已吸引一大批上海科创资源向盐城转化。

今后，盐城还将进一步加强与上海高校

一体机实现全覆盖，让“跑改”不打烊，让老百姓办事更方便。丁泽军介绍，自助一体机外形与银行自助存取款机很相似，但其承载的功能却更丰富，将多个部门自助服务进行整合，实现一个终端全覆盖，并且简化了办事环节，增加了很多便民服务功能。到目前为止，已覆盖自助查询、自助打印和自助申报等450项政务服务事项。

“如今，自助一体机的自助功能还在根据百姓需求继续拓展，今年年底前民生事项努力实现100%自助申报。”安吉县政务办相关负责人说，通过服务的延伸，惠及更多基层百姓，从根本上减少办事群众往返政务服务大厅的次数，节省大家的宝贵时间，最终跑赢政务服务“最后一公里”。（陈玉兰）